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VERBALE N° 7/2023 

DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL GRUPPO DI AZIONE LOCALE - G.A.L. VALLI MARECCHIA E CONCA 

SOC. CONS. A R.L. del 14 Luglio 2023 - ORE 9:30  

Regolarmente convocato presso la sede di Via G. Mazzini 54 - Novafeltria, in modalità video conferenza o con 

presenza in sede, con il seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale n. 6; 

2) Azione specifica 19.2.02.02 B – bando “Realizzazione e gestione CIP major”: richieste proroga termine 

scadenza bando; 

3) Azioni specifiche 19.2.02.09 - bando “Tolgo, metto, dipingo” 3° edizione e 19.2.02.16 “Ampliamento e 

riqualificazione delle piccole e medie imprese extra agricole in zone rurali” 3° edizione: decisioni in merito 

ad eventuali richieste di proroga scadenza bandi; 

4) 19.2.02.08 B Realizzazione sentiero “La via dei 5 Santi”: approvazione domanda di sostegno Provincia di 

Rimini; 

5) Operazione 19.4.01 Costi di esercizio e 19.4.02 - Costi di animazione - Attivazione polizza fidejussoria per 

anticipo Agrea su Domanda di Sostegno 3: delega al Presidente; 

6) Operazione 19.4.01 - Costi di esercizio e 19.4.02 - Costi di animazione – Approvazione domande di 

pagamento anticipo Agrea; 

7) Aggiornamento su ricorso al TAR del Comune di Coriano; 

8) Varie eventuali. 

Assume la presidenza del consiglio Ilia Varo, giunta in sede dal suo domicilio di Monte Colombo, che chiama 

a svolgere le funzioni di segretario il Direttore, Arch. Cinzia Dori; quindi, è possibile procedere alla trattazione 

dell’O.D.G., nel rispetto dell’Art. 25 dello Statuto. 

Entrambi sono fisicamente presenti presso la sede del GAL. Il Presidente dà atto che sono presenti, 

simultaneamente collegati a mezzo videoconferenza su piattaforma Zoom o in presenza fisica, i Consiglieri: 

Ilia Varo – Presidente - espressione associazioni agricole CIA e Confagricoltura – Settore Agricoltura (presente 

in sede);  

Patrizia Rinaldis – consigliere e vicepresidente – espressione Camera di Commercio - (collegata in 

videoconferenza); 

Nicola Pelliccioni – Consigliere, espressione A.I.A, Confcooperative e Legacoop – Settore Turismo e 

Cooperazione (collegato in videoconferenza); 

Roberto Cenci – Consigliere, espressione Confesercenti – Settore Commercio (collegato in videoconferenza); 

Pietro Dina, Consigliere, espressione della Unione Comuni Valconca (collegato in videoconferenza); 

Alessia Valducci, consigliere, espressione di Confindustria Romagna (collegata in videoconferenza); 

Gianluigi Brizzi, Consigliere, espressione della Unione Comuni Valmarecchia (collegato in videoconferenza). 
 

E’ collegato in videoconferenza il Dott. Giorgio Biordi, revisore unico del GAL. 

Sono inoltre presenti in sede il Direttore Cinzia Dori e il Responsabile della gestione economico-finanziaria 

Luca Ciampa. 
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Il Presidente, prima di procedere alla trattazione dell’ordine del giorno, constata che più del 51% dei 
consiglieri presenti è in rappresentanza della componente privata e quindi che il consiglio può deliberare 
anche in merito agli oggetti riconducibili all’attuazione del nuovo programma Leader, ai sensi della Misura 19 
del nuovo PSR della Regione Emilia-Romagna 2014/2020.    

Punto n°1 all’odg: Approvazione verbale n. 6 
Il Presidente da lettura del verbale n. 6. Non essendoci nulla da rilevare ne chiede l’approvazione al Consiglio. 
 
Il Consiglio, all’unanimità, approva il verbale n.° 6. 
 
Punto n°2 all’odg: Azione specifica 19.2.02.02 B Realizzazione e gestione CIP major: richieste proroga 
termine scadenza bando 
Il Predidente comunica che alcuni Comuni hanno fatto istanza di proroga rispetto alla già prorogata scadenza 
del 16 giugno al 18 luglio prevista dal Bando in oggetto, ora ne viene chiesta un’altra ed in considerazione 
della pausa estiva e delle motivazioni addotte (alluvione, PNRR, sovracarico ordinarietà) si ritiene di poterla 
accogliere e di concedere ulteriori 60 giorni. Chiede al Consiglio l’approvazione della proroga. 
 
Il Consiglio, all’unanimità, approva il punto posto all’odg. 
 
Punto n°3 all’odg: Azioni specifiche 19.2.02.09 bando “Tolgo, metto, dipingo” 3° edizione e 19.2.02.16 
“Ampliamento e riqualificazione delle piccole e medie imprese extra agricole in zone rurali” 3° edizione: 
decisioni in merito ad eventuali richieste di proroga scadenza bandi  
Il Presidente comunica che informamente sono state avanzate anche per i bandi in oggetto richieste di 
proroga ed in considerazione delle motivazioni riportate nel precedente punto ritiene di anticipare le richieste 
formali e di concedere anche per questi bandiun’ulteriore proroga sino ai primi di settembre, così da poter 
garantire a tutti i possibili beneficiari la partecipazione e chiede al Consiglio di esprimersi in merito. 
 
Il Consiglio, all’unanimità, approva il punto posto all’odg. 
 
Punto n°4 all’odg: 19.2.02.08 B Realizzazione sentiero “La via dei 5 Santi”: approvazione domanda di 
sostegno Provincia di Rimini  
I Presidente comunica che diversamente da quanto era stato garantito dalla Provincia sul completamento 
della documentazione necessaria per approvare la Domanda di sostegno, questa non è stata completata, ne 
risulta che questo punto non può essere portato ad approvazione in quanto carente di quanto necessario e 
si richiede il rinvio. 
 
Il Consiglio, all’unanimità, rinvia l’approvazione del punto posto all’odg. 
 
Punto n°5 all’odg: Operazione 19.4.01 Costi di esercizio e 19.4.02 Costi di animazione - Attivazione polizza 
fidejussoria per anticipo Agrea su Domanda di Sostegno 3: delega al Presidente  
Chiede la parola il Consigliere Roberto Cenci il quale chiede di poter essere scollegato in quanto di recente ha 
assunto la carica di consigliere della Banca Malatestiana e quindi non vorrebbe avere un potenziale conflitto 
d’interessi nel trattare questo punto. Il Presidente accetta e chiede che venga sconnesso il consigliere sino 
alla votazione del punto trattato. 
Il Presidente quindi cede la parola al Responsabile della gestione economico-finanziaria, Luca Ciampa, che 
presenta l’offerta di Banca Malatestiana per l’emissione delle polizze fideiussorie a garanzia dell’anticipo da 
richiedere ad Agrea a valere sulle domande di sostegno 19.4.01 Costi di esercizio e 19.4.02 Costi di 
animazione. 
L’importo delle fideiussioni, che coincide con quello degli anticipi, è di € 133.022,17 per i costi di esercizio 
e  di € 40.596,85 per i costi di animazione. 
Il tasso annuale è l’1%, per la durata di n.30 mesi. Lo schema di fideiussione è quello previsto da AGREA. 
Il Presidente riprende la parola e chiede al Consiglio di esprimersi su punto posto all’odg. 
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Il consiglio approva all'unanimità il punto numero 5 dell'ODG e, pertanto, ratifica l’operato sin ora svolto dal 

Presidente Ilia Varo relativamente alla sottoscrizione delle polizze fideiussorie di Banca Malatestiana e della 

relativa contrattualistica. 

 
Punto n°6 all’odg: Operazione 19.4.01 Costi di esercizio e 19.4.02 Costi di animazione – Approvazione 
domande di pagamento anticipo Agrea  
Il Presidente, chiede che venga riammesso tramite videoconferenza il consigliere Roberto Cenci. 
Il consigliere Cenci viene ammesso alla riunione. 
Il Presidente, a seguito della delibera precedente, propone al Consiglio di inoltrare a SIAG le due domande di 
anticipo del 25% sulle domande di sostegno - per l’Operazione 19.4.01 Costi di esercizio (Domanda n.5556584 
per € 532.088,69) e per l’Operazione 19.4.02 Costi di animazione (Domanda n. 5556585 per € 162.387,40) - 
rispettivamente per € 133.022,17 e € 40.596,85. Ne chiede l’approvazione 
 
Il Cda approva all’unanimità il punto numero 6 dell'ODG. 
 
Punto n°7 all’odg: Aggiornamento su ricorso al TAR del Comune di Coriano  
Il Presidente informa che il legale nominato da questo Gal, Avv. Silvia Gotti, il 19 giugno a scritto una e-mail 
al Gal con la quale ci comunica che il TAR ha fissato il merito della causa in oggetto. L'udienza si terrà il 19 
ottobre 2023. Ci chiede se ci siano novità o fatti che possano incidere sul ricorso e quindi sulle memorie finali, 
oltre ad eventuali documenti da depositare nei seguenti termini:  
30 luglio, documenti 

17 settembre, memorie 

28 settembre, repliche. 

Infine dice che il legale del Comune di Coriano, Avv. Aluigi, le ha comunicato che, secondo lui, nulla è dovuto 
essendo venuto meno l'interesse al ricorso e, pertanto, chiede che il procedimento sia estinto a spese 
compensate. 
La Gotti tuttavia, ritiene inequivocabile che il Comune di Coriano debba pagare le spese e resta in attesa di 
sapere come il GAL intende procedere. 
Il Presidente, nonostante riconosca la legittimità della posizione del legale, ritiene che non sia opportuno, nel 
rispetto del tacito accordo che impone una condotta morale generale per la quale un’amministrazione non 
procede nei confronti di un’altra amministrazione, di non procedere contro un Comune, nonostante questa 
consuetudine non sia stata rispettata in primis dal Comune stesso. Considera pertanto ragionevole 
compensare le spese legali che da preventivo sono di € 5.000, ma non quelle processuali.  
Chiede al consiglio di esprimersi in merito. 
 
Il Consiglio, dopo ampia discussione, concorda ed approva con quanto espresso dal Presidente al punto n°7 
dell’odg e la delega, qualora sia necessario nel prosieguo del ricorso, ad assumere tutte le determinazioni 
necessarie nel rispetto della linea generale sopra espressa e di liquidare il compenso spettante al legale. 
 
Punto n°8 all’odg: Varie eventuali  
Non essendoci null’altro da trattare, la seduta si chiude alle ore 11,00 
 

 

Il Segretario                                    Il Presidente  

Cinzia Dori              Ilia Varo  
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